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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Á „Zalamegyci gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Megj jól ~xr

Múlt vasárnap volt Kolozsvárt az Erdély részi 
Magyar Közművelődési Egyesületnek elnőkválasztó 
nagy közgyűlése.

Aki eleitől fogva bölcs vezére, nagytekintélyű 
elnöke volt az egyesületnek, — a hazáját és nemzetét 
híven féltő gróf Bethlen Gábor — nemrégiben meg­
halt. És megválasztották helyébe, e nemzeti nagy 
intézménynek elnökéül gróf Bélái Ákost, Kolozsvár­
in egye főispánját, ki a nemes egyszerűségnek, a lelki- 
ismeretes munkásságnak s változhatatlan hazaszere­
tetnek tiszta példányképe.

Egy zalamegyei újságban meg is elégedhetnénk, 
ha az E. M. K. E. gyűléséről eme néhány sorral 
számolunk is be a hírrovatban.

De az alkalmat felhasználva, néhány szóval 
mégis többet kell mondanunk. Mert ebben az ország­
részben, a Dunántúlban, nagyrészt még ismeretlen is 
ez a négy betűre rövidített nagy fogalom s az egész 
országot mélyen érdeklő magas eszme. Másrészt az 
ismertetésen kívül egy második célja is akar lenni 
ennek a kis cikknek.

Van Felső-Magyaroi szági Közművelődési Egyesü­
let, van Dunántúli Közművelődési Egyesület, van 
több apróbb nagyobb közművelődési és irodalmi 
egyesület, —■ mindenik a nemzeti közműveltség fej­
lesztésére, a magyarság védelmére, ápolására, a magyar 
állameszme erősítésere van hivatva: de egyik sincs 
oly m égető seb orvoslására felhíva, mintáz Emke. 
az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület!

Egyik felől sem fenyegette az országot oh 
sokszor s cly nagy veszedelem, mint Erdély felől.
<k gondoljunk a rég elmúlt keserves időkre. Nagy 
li '-.veivel és apró embereivel védő bástyája volt az 
országnak ez a h de. Mikor Mohács után sarkábó 
kifordult a magyar nemzeti szellem, a fejedelmek otl

kétszáz esztendőn át őrködve — Gyulafejérvárt; 
fundamentumát rakták le a magyar iskolának.

Nekünk itt távol nem fáj — nem tudjuk el 
képzelni s így el sem hisszük azt a történelmet, 
mit a nagy tömegre szaporodott oláh fajzat rendezeti: 
volt Felvinczen, Nigy-Enyeden, Zalathnán, Abrud 
bányán 48 —49-ben. Nem hihetjük el, hogy meg 
napjainkban is, nem duhaj kodásból, hanem huj toga-
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A „Zalamegye“ tárcája

tásból botokkal támadják meg a magyar elemet az 
oláhok. S szörnyűség elképzelni, hogy azoknak nagy 
része eloláhosodott magyarok, kik saját vérökre 
rontanak.

A statistika szomorú táblát tüntet fel, hogy 
milyen ijesztő mértékben megy a eloláhosodás. Csak 
három megyét említek meg. Nagy-Küküllő megyében 
8 ezer ember a veszteség, Tordaaranyos megyében 
13 ezer ember, Szathmár megyében 18 ezer. Ezek 
is csak a falvak veszteségei. Hát a városok s a 
többi megyék!

S ilyen pusztulás mellett annyira el vagyunk 
maradva a magyarság védelmére irányuló művelődés­
ben, — amint a számítás mondja, hogy „csupán a 
népoktatás terén két millióval kellene emelni a 
büdzsét, amivel még egyetlen nemzetiségi fiút se 
nyernénk meg a magyarságnak, csupán a már meg­
lévőket védenek meg. “

Ilyen nagy pusztulás mellett nincsen elég iskola. 
Nem tud állítani a község, nem a felekezet, nem tud 
elegendőt maga az állam sem. Pedig ha valahová 
tekintenünk kell, Erdélyre igen, mert Kossuth Lajos 
szerint is Magyarországnak Erdély a jobb

A két felkér és a két fekete kereszt.
(Elbeszélés,)

újra. újra beköszöntött a lelket szomorúé, szívet 
kedvetlenítő nap, a halottak nagy ünnepe! I jra künn 
járok-kelek az elköltözöttek néma, csendes birodalmában, 
a iölékesített halmok között, hol a fej fákról lecsüngő 
virágok zörögve, zizegve hullatják a kedves hantokra 
elszáradt, színtelen szirmaikat. A fonnyadt koszorúk között 
°tt bujkál a hűvös esti szellő; ott sugdossa a leüt 
nyugvóknak fájdalmait, melyeket nekik az élet tévései 
okozának.

Meg-meg csendül fülemben a szomorú dal, mely égj 
szerencsétlen virágszál sírja felett elhangzott:

„Temetőben zúg-búg a szél,
Csendről, nyugalomról beszél,
Édes lesz ott megpihenni,
Oda len már nem fáj semmi

Nem fáj semmi1'
Igaz kényeket hullatott a sírnál mindenki. Én is 

törölgettem sűrűn alá pergő kényeimet.
Áldott lelkű édes anyját félholtan vitték el a frissen 

hántolt sírtól mely el rabi á tőle azt, kit e v ilágon legjo ) 
t'an feltett, legjobban szeretett. Majd nem sokára a hó­
fehér kararrai márvány-kereszt mellett, melyre egy világos 
feúk kő-szalag fonódott, melyen csak e név: \ irgima, — 
v°lt olvasható, egy másik is állott. Fekete volt a kereszt, 
aranyból rajta e név: Teodóra.

S az a nagy ház, melyben eddig csak hu és bánót

<eze.
Ezeket látva, vészkiáltásként hangzott el a felhívás, 
ezelőtt 14 évvel, hogy segítsünk társadalmi utón s 
1884-ben megalakult az EMKE. Az elsők között 
küzdöttek a hazafiság szószólói: Felméri Lajtos, gróf 
Bethlen Gábor, Bariba Miklós, Gróf Kúti Kocsárd, 
Rock I’ál — szívvel lélekkel, szóval és tollal s a 
gazdagok fejedelmi adományokkal. De részt vett 
ebben ott a koldus is, egy krajcár adományával.

Nemsokára csatlakoztak az alföld városai is s 
viszhangot vert, az eszme a fővárosban is, mert át­
látták. hogy ez közös ügy, Erdély ügye, ebben a 
tekintetben legalább, Magyarország ügye.

S ma 13 év után az egyesületnek másfel mil­
liónál nagvobb alaptőkéje van. 8 ennek kamatait 
úgy használja fel az Emke, hogy a pusztuló vidé­
keken sok iskolát tart fen s mindenütt több iskolát 
segélyez. Magyar szóval, magyar dallal igyekszik 
fajunkat erősíteni; őrt áll, hogy legalább ne apad 
jón a magyar. — S mig a 
hal mázott pénzzel conspirátorokat táplálnak onnan 
túlról ellenünk: az Emke csak védő és nem támadó 
eszköznek használja fel vagyonát. ___

honolt, menháza lett a szegényeknek, gyámoltalanoknak
és árváknak. , TI . , . . . ,, ,

így akarták az elköltözöttek ! . . . Hetekig jajgattak
a jószívű halottak után, azután még jó ideig emlékeze­
tükben megtartották őket, ki váll képen a szegények, míg 
végül feledésbe ment emlékezetük.

Az első esztendőben néhány szál gyertya pislogott 
a síron a szalmavirág, s őszirózsából font koszorúk kozott; 
ki tudja, melyik jótevő kéz készítette s helyezte oda.

Mire másodszor tért nyugvóra a nagy termeszei, 
csak a szomszéd sírok világából szökött a fekete es teher 
keresztes sírra pár fénysugár; elhagyottan állott; nem 
látszott egy gondozó kéz munkája sehol

Annál inkább feltűnt a következő esztendőben a 
csinosan feldíszített sir. Csak úgy zarándokolt oda a 
kiváncsi sokaság; de kevésnek jutott eszébe imát rebegm 
azok lelki üdvéért, kik oly soknak toroltok le tajo koméit.

Engem nem annyira a virágos kertté varázsolt sir 
indított kutatásra, mint inkább egy agg, megtört öreg, 
ki naponkint elzarándokolt a feher es fekete keresztu su 
porlad ózó lakóihoz . . . Megismerkedtem vele ; megszeretett 
s egy szép őszi este így beszélte el valóban megindító
élettörténetét ...

* *
j i kastély Fiúmétól nem mesze, egy begy 

koszorúzta völgynek kellő közepén emelkedik gótstylü 
tornyaival a magasba.

Isten áldása volt, jó ideig e kastélyon s annak, 
jámbor, szorgalmas lakóin. De hát semmi sem orok e föl­
dön! Megirigyelte a sors határtalan boldogságomat, s a 
könyörtelen halál letörte fiatal, drága hitvesem élete fáját 

Remegő kézzel törölte le aszott arcának miéiről 
könycseppjeit, azután folytatta:

Dióhéjba szorítva ez az Emke históriája. Melyről 
illő, hogy mi is legalább tudomással bírjunk. 8 ha 
még volna egy szavunk, azt arra az indítványra 
használnék föl. hogy amint az országnak csaknem 
mindenik részében (kivéve a Dunántúlt) vannak Emke 
fiuk körök, Emke fiók választmányok, s pedig 
többnyire a főispán urak vezetése mellett: legyen 
úgy a Dunántúl is ez, bármily kis mértékben. 
Vannak városunkban nehányan, kik az erdélyi ügyek­
kel ismerősebbek, azoknak közben járására elfogja 
küldeni az Emke néhány gyűjtő perselyét előkelőbb 
közhelyekre. Ez egyszerűen és könnyen kivihető, sut 
eredményesen kivihető.

De nem könnyen vihető ki — hogy saját in­
dítványunk ellen szóljunk — a fiókkörök alakítása. 
Legalább nem úgy, hogy saját magunkra ne olvas­
hatnék : Kiki a maga háza előtt söpörjön.

A Dunántúl is van közművelődési Egyesület. 
Én a nevét legalább ismerem. De sajnos, hogy több 
életjelt nem látunk és nem hallunk róla. Szunnya- 
dozik, alszik, vagy meg is halt, nem tudom. — Ha 
élnie felesleges, annál jobb, hogy nincs szükség rá, 
amit ugyan csak a holdban hiszünk el. Hol nincs 
szükség kultúrára"? Vau szükség. 8 óhajtandó, hogy 
a Dunántúli Közműt valód esi Egy tatnak Jajlodő. mű­
ködő és eredményes munkásságát látnok rürmegyank- 
hcii'i hogy előbb saját házaink előtt söpörjünk s azután 
vethetnénk szómat a közös Enikőre is.

B.

Vidék és nagyváros.
A. £.) Egyetlen nagyvárosunknak. Budapestnek, 

annyiszor emlegetett fenomenális emelkedése s vele szem­
ben az elsatnyuló vidék és stagnáló vidéki centrumok 
mutatják, h.igv mennyire divatos irányban haladunk. Haj­
landók vagyunk mindent, de mindent megtenni a tó va­
rosért, bármibe kerüljön is az. s-zázezerekbe. sót milliókba 
kerül egy s utcáknak pár méterrel való ki szélesítése, olyan 
összeg, a mivel egész vármegyék löldüiitutonak készülő 
népet" lehetne vissza kötni az ősi göröngyhöz, biztosítva 
szamukra a boldogulást. De nekünk édesebb az első ód­
ádat megoldása.

A főváros, mint egy bűvös szirén, vonzza magalmz
;• „laft A<wyp mindazt, ni ez országban fölfelé és előre törekszik. Mes-
hya ni. alatt össze tergégesen gyüjti Magához a fényt, meleget es míg így

egy szűk körben csalóka, csaknem mámorba ejtő virág 
zást teremt, e kövön kívül növeli a hideget es homályt. 
Fővárosunk gazdasági hatását soks/or^mdtánxo^

Egyedüli örömöm négy éves kis fiamban volt. Rajon­
gásig szerettem c kis jószágot, kinek szemében ede> anyja 
nemes lel tét láttam, arcáról pedig ennek szeretetremeito 
okossága sugárzott felein.

Tengerésznek taníttattam ; erre mutatkozott kedve 
a 16-ik éveben már kifejlődött fiamnak, Belizárnak, l el 
is vittem Fiúméba, hol legnagyobb örömömre, szépén 
haladott előre pályáján. De hát kit, egyszer elkezd üldözni 
a sors, arról addig le nem veszi kezét, mig csak a halál 
meg nem könyörül rajta.

Mint említettem, közel feküdt csinos jószágom 
Fiúméhoz, s így gyakorta meglátogathattam fiamat.

Egyszer, a niint bolyongtam céltalanul a város egyik 
legszebb negyedében, találkoztam egy feltűnően szép olasz 
nővel, kit 35 évem dacára is megszerettem, s kit, mint 
a következmények igazolni fogják, nőül is vettem volna, 
ha egy lesújtó jelenségnek nem kellett volna tanúja leniem.

Egy kis szünetet tartott itt, s mintha valami igen 
nagyot készült volna mondani, mely egesz valóját lát­
hatólag áthatotta, nagy fájdalmas sóhajjal megtörte az 
esti csendet:

Egy hónapja ismertem már a szép leányt, midőn 
egyszer bejelentetlenül belépve szalonjába, fiamat láttam 
leendő nőm előtt térdepelni . . .

Sötéten nézett maga elé. majd mindinkább visszatért 
lelkének megzavart egyensúlya, arca szén védői cg bár, de 
íelderült, s fátyolozott, remegő hangon folytató:

E szomorú jelenet után fiam tengerre szállt elbú- 
csúzatlamíl. a nőt pedig, bár megesküdött térden állva 
ártatlanságáról — fiamat illetőleg; — én vakon el ta­
szítottam magamtól.

Nem éltem annyi percet, ahányszor e tettemet 
megbántani! 

x/ífli stxámunlclioz fél iv melléletet van csatolva



kevesen és keveset foglalkoztak azzal a kérdéssel, vájjon 
e gáz- és szénporral, bűnnel és ambícióval teli atmoszféra 
milyen hatással van azokra, kik benne élnek, sót itt
is születtek. , .. __

Smiles, a hírneves angol iro, abban a müve ben, 
mely pár nappal ezelőtt látott magyarul napvilágot, egyik 
fejezetben a városi és falusi életet összemérve, arra az 
ered men) re jut, hogy nemzetének csaknem valamennyi 
na«'v íértia vidéki számozású volt. Azok, kik a hidakat 
építették, a hires dockokat, csatornákat készítették, ren 
(lesen falusi fiuk voltak. A nagy városok tért es lehetőséget 
adnak az emelkedésre a már kész embereknek, de nem 
valók arra. hogv nemes jellemeket képezzenek. Ezen nem 
is lehet csodálkozni; mert végső elemzésben a nagyvárosok 
arra törekszenek, hogy meglazítsák es végül megsem­
misítsék a gyöngédebb érzelmeket és azok romjaira az
élvezetek kultuszát állítsák. z , .

Így beszélnek az angolok; a fölvilagosultabb franciak 
pedig Immár ki mernek mondani annyit, hogy bármit 
adjon is nekik Páris, ez fölöttébb sokba kerül az ország 
nak. mely sokkal jobban járna, ha megosztaná a Parisba 
gyűjtött fényt és meleget a vidék tokosaiban. Helyén van, 
1,'ogv szemben fővárosunknak mindinkább fokozódó jelen­
tőségével . ezeket a kérdeseket fig) elemi e méltassuk mi is.

n Hosszú idő tapasztalatai még nem állanak, mert 
nem is állhatnak, rendelkezésünkre. Az szinte természetes, 
hogy ha Pest, mely e század első felében teljesen német 
volt, nem szült és nem nevelt olyan hazafiakat, a kiknek 
hamvait a nemzeti Pantheonban volna kötelességünk 
elhelyezni. Nekünk azonban úgy látszik, hogy ezen a 
tényen a főváros megmagyarosodása sem igen fog segíteni. 
A nagy jellemek és kiváló tehetségek nem akarnak sza­
porodni. Kiváló apák törpe utódai az élet céljául az 
az élvezeteken túl mást nem hajlandók tekinteni. Szívós, 
kitartó munkára, ha az egyéni érdekeink kívül fekvő 
célokra irányulna, reá nem vehetők. Nevetik a naiv ide­
álistákat és nem hajlandók apáik példáját, követve emel­
kedni, legtöllebb azok érdemeit, presztízsei sietnek csengő 
ércre beváltani.

Ez egyébiránt, hogy az igazat m gvalljuk, nemcsak 
a fő- és székváros fiai között vált divattá. Ez menti őket.

Fellii'vás
Magyárország békeszeretö polgáraihoz és testületéihez.

Napjainkban két oly eseménynek voltunk részesei, 
melyek valóban eszményieknek mondhatók, mert csaknem 
páratlan módon egyesítették magukban a nemzetnek és 
az emberiségnek ideáljait: a hazafisagot és a vilagbékét. 
Ezen örökké emlékezetes napokban irta elnökünk, dr. 
Jókai Mór, a következő sorokat, melyek hivatva vannak 
az ország minden lakosának figyelmét újólag felhívni a 
magyar Békeegyesületre:

Magnus Annus Platonis.
Van okunk azt hinni, hogy az a nagy év elérkezett, 

mely az örök béke kezdetét képezi. Nem a Pythia triposa, 
nem a próféta visíója hirdeti ezt, hanem a tények logikája.
Á békére szüksége van mindenkinek, uralkodóknak és 
nemzeteknek: a háború senkinek sem áll érdekében. 
Mind az. öt nagyhatalom készen áll a védelemre, de a 
támadásra egy sem. Az uralkodók egymást látogatják s 
midőn összeölelkeznek, bizonyára népeik jóindulatát fejezik 
ki ebben. Nem a füstnélküli lőpor fogja Európa jövőjét 
rendezni, hanem a füstnél k üli Patriotismus. Lebet a 
Imnszeretot lángjait szítani, a nemzetiségi gyűlölet füstje 
nélkül. Ennek a tényei folynak le szemeink előtt, közvetlen 
közeliinkben ; nem az uralkodók csupán, a nemzetek ölel­
keznek össze. S ez ölelkezés őszinte, mert szükséges.

Az a feladat, melyre a béke hívei vállalkoztak — 
igaz — nem hálás, hanem önzetlen és nehéz. Egyes 
lélekemelő sikerek mellett számos félreértést, gúnyt, sőt 
támadást kell eltűrniük. A kársad alom nagyobb része — 
sajnos — rostéi nyíltan zászlónk alá sorakozni s legfel­
jebb csendes rokonérzéséről (részvétéről?) biztosit, ami 
azonban ügyünket hajszálnyival sem viszi előbbre.

Kérjük Önöket, egyeseket és testületeket, fontolják 
meg jól az eszmét, tekintsenek azon kiváló egyéniségekre,

Halottak napja volt, komor esős idő,......... azóta
Teodórámat többé nem láttam. Tizenhét évig egyedül, 
résztvevő szív nélkül tengettem magányomban nyomorult 
életemet, míg nem a tizennyolcadikban oly megrázó 
esemény történt velem, mely rövidesen oda visz, hol szeiet- 
teim nyugosznak. Ugyanis a honvágy, talán a szülői sze­
retet is, fiamat tizenhét év múlva — tudtomon kívül — 
vissza hozta. Egy nagyobb városban hivatalt vállalt, félre­
vonulva a zajtól és a küzdelemtől.

Majd egy zárdái leány bájos képe kizökkentette ez 
egyhangúságából, s ezután minden idejét arra fordította, 
hogy azt akis angyalt, megismerhesse s magának megszerezze.

A zárdának magas s erős bástyája, a vasrácsos ab­
lakok sem akadályozhatták meg, hogy ne levelezzenek 
egymással. Levélben határozták el, hogy megszöknek.

Meg is tették!
Szép tavaszi reggel volt, midőn fiam, karján egy 

leány gyermekkel, váratlanul betoppant hozzám.
Szép volt a leány, elragadóan kedves, milyent csak 

elvétve lát az ember életében.
Mindkettőt örömtől dobogó, atyai keblemre öleltem.
De alig volt időm ez angyali lény üde vonásaiban

gyönyörködnöm, midőn kopogtattak, s ajtóm küszöbét 
egy fejedelmi tartáséi, ősz beborult matróna lépte át. Lábaim 
gyökeret vertek, lélegzetem elállt, mert Teodóra állott 
előttem büszkén, dacosan. Majd leányának kezét megra­
gadva, fagyosan szólt:

Uram, Ón engem eltaszított magától, s vele e gyer­
meket is, ki — tudja meg — az öné!

Isten önökkel! megfordúlt, magával vonva gyer­
mekünket is.

Fiam összeesett e szavak hallatára, s mire én is

kik hazánkban és a külföldön már évek óta s a legna­
gyobb odaadással szolgálják a Béke szent ügyét, ajándé­
kozzanak meg bizalmukkal s lépjenek minél számosabban 
sorainkba, a Magyar Sz. K. 0. Béke-egyesületébe és igye­
kezzenek eszméinknek minél szélesebb körben híveket 
szerezni, mert ezzel tehetik lehetővé azt, hogy az embe­
riség e hatalmas munkájában Magyarország is méltó helyet 
foglaljon el a kulturnépek között, amelyekhez minket egy 
fenköltlelkii szomszédos uralkodó csak a minap is be­
sorozott.

Az eszményi czél elérése anyagi áldozatokat is 
kíván. Rendes tagok évi 1 irtot, alapitó tagok egyszers- 
mindenkorra legalább 50 irtot ajánlanak fel. Az egylet 
titkári hivatalának czime: Budapest V. kerület Dorottya- 
utca 6. szám.

Budapest, 1897. november havában.
A Magyar Szent Korona országainak Béke-egyesülete.

Kemény Ferenez, Tüff István, Josipovieh Géza,
titkár. tiszt. tag. ügyvivő alelnok.

Védekezés a pockok és egerek ellen* *)
A védekezés abban áll, hogy ne irtsuk és ne üldöz­

zük azokat az állatokat, a melyek az egerek és pockok 
ellenségei. Feltétlenül kimélendők a vércse, egerész ölyű, 
valamennyi kisebb bagoly, a sün, cickány, s a menyétke; 
hol a vadászat jelentéktelen, vagy hol nagy az egér tömeg, 
ott kimélendők az őrgébics (bábaszarka), a vetési és fekete 
varjú, a nádi és mezei ölyű, továbbá a nyest, nyust és 
görény, valamint a róka. A kímélésen kívül, gondoskodni 
kell fészkelő tanyákról, (sűrű bokros helyekről) valamint 
a nyílt mezőn pihenő helyekről (földbe vert karók és 
póznák) is.

Az itt futólag megemlített különböző állatok az egér 
rohamos szaporodását minden esetre késleltetik, sőt meg 
is akadályozzák, de mindazonáltal gyakori eset az, hogy 
nagy egérjárás esetén az embernek magának is kell be­
avatkoznia, hogy e csapásnak minél elébb véget vessen.

Lássuk már most, hogy e tekintetben mit lehet tenni i
a) Az egerek agyonveretése szántáskor. Tudjuk, hogy 

az egér rendesen nem fészkel és nem tanyázik mélyen, 
úgy, hogy 47a és 5 hüvelyknyi mélységben járó eke 
majdnem valamennyi egeret kifordít; ilyenkor nincs egyéb 
hátra, mint hogy egy munkás a kifordított egeret azonnal 
agyonüsse, a fészkekben levő fia kát agyontiporja. Gazdáink 
érthetetlen módon idegenkednek ettől az eljárástól, pedig az 
semmivel sem drágáb, de annál bizto sabb a többi eljárás­
nál. Hol kevés az egér, ott a szántó ember is végezhet 
velők ; egérjárás esetén azonban tanácsos, hogy az eke után 
a szántón kívül más munkás is járjon. Ez utóbbi esetben 
a szántás drágul, de ne feledjük, hogy a mérgek alkal­
mazásához szintén munkaerő szükséges, a mely sokkal 
többe kerül és a mely soha sem adhat olyan jó eredményt, 
mint a most szóban lévő.

b) Egérirtás hengerezéssel és tüskés^ boronával. Az 
egerek a föld alatt, közel annak a felszínéhez, tartózkod­
nak s azért tehát sokan nagy sikert remélnek attól is, 
ha az egerektől meglepett területet igen nehéz kő- vagy 
vashengerrel megjáratják, hogy igy a henger alá kerülő 
pockok a földben elpusztíttassanak. Ámde a pockok, egér 
teste igen hajlékony, és igy a felette elhaladó henger rö­
vid ideig tartó nehezedése nem igen tehet nagy kárt benne.

Sok helyen a hengerezést azzal egészítik ki, hogy 
utánna vagy mély refogó vas, vagy tüskés boronával járatják 
meg a területet, hogy így a borona alá kerülő állat, szét- 
tépessék. Az igaz, hogy egy-két egér elpusztulhat így is, 
de nagy kár nem esik bennök.

c) Kiöntés és elárasztás. Az előbbi csak kis helyen, 
pl. kertben sikeres vagy a hol csak kevés egér van ; nagy 
gyakorlatban csak mint elárasztás jöhet figyelembe olyan 
lelyen, a hol a viz bevezetése könnyű s a hol azt a gaz­
dálkodási ág megengedi. A pockok egy része elpusztul, 
de legnagyobb része száraz, dombos helyre húzódik, a hol

* Most, amikor általános a panasz az óriási pusztítások miatt, 
miket az egerek és pockok a vetésekben okoznak, időszerűnek tartjuk 
a m. kir. állami rovartani állomás által „A mezei pockok és egerek, 
valamint az el le/tök való védekezés“ című, tanulságos füzet alapján 
ismertetni a pockok és egerek ellen való védekezés módjait.

Szerk.

öszeszedtem magamat s keresésükre indultam, teljesen 
nyomuk veszett.

Visszatérve kastélyomba, a cselédséget sírva-riva 
jajgatva találtam fiam kihűlt teteme felett.

E veszteségek súlya alatt teljesen leroskadtam. Nem 
maradt számomra más a keserű fájdalomnál ! Azóta csupa 
tengődés életem s óhajtva várom a halált, mely megsza­
badít kínjaimtól.

Letörölte könyeit, le izzadt arcát, majd teljesen 
megtörve beszélt tovább :

Fiamat eltemet tettem boldogúlt édes anyja mellé, 
s mikor már kiapadtak szemeim köny forrásai, vérző 
szívvel arra szenteltem minden percemet, hogy feltaláljam 
Teodórát és leányomat: Virginiát.

De a sors megtagadta tőlem, hogy mint élőkkel 
találkozhassam; csaí sírjukra borulhattam rá; csak a 
felett könyöröghettem bocsánatukért.

Ezzel bevégeztem élettörténetemet, kedves barátom 
Még csak annyi a mondani valóm, hogy ide hozatom pi­
henni fiamat, meg magamnak is tartatok fel egy hebet; 
hadd legyenek együtt azok, kiket a vak sors egymástól 
az eletben elválasztott . . .

** *
Úgy is lett . . .
A tavasz alig jelent meg első hirnökeivel, a füle­

mülének még alig tudták tolmácsolni örömüket a fesle- 
dező levélkék, a pacsirta a temető felett még zengte bú­
bánatos, majd örömbe átcsapó danáját: midőn egymás 
mellett állott a holtak birodalmában a két fehér és két 
fekete kereszt . . .

_____ ®iposs §éza.

aztán könnyebben és gyorsabban irtható. Némely helyen 
a kiöntéshez trágyalevet használnak.

d) Kifüstölés. Német- és Franciaorszagban könnyű 
vaskályhákat szerkesztenek, a melyekben kénből és posztó 
darabokból vagy kőszénből, fojtó kéngőzös füsto t gerjesz­
tenek s azt fújtatok segélyével a pockok járatába szorítják.
A füst ha a járatok egymással összeköttetésben vannak, 
15 lépésnyi távolba is elterjed. Természetes, hogy a közbe­
eső lyukakat be kell tömni, nehogy azokon át a füst ki- 
tóduljon. Ezen eljárás értéke csekély, nagy terület en nagyon 
is lassú a vele való munka, azután ha a bef ovott füst 
árt is a pocoknak, az csak ritkán pusztul el tőle, inkább 
csak elkábul s ha a föld elnyelte a széngőzt, csakhamar 
magához tér. Ez utóbbi oknál fogva Németországban az 
egérfüstölést nem is veszik komoly módszernek.

e) Egérfogó árkok. Ha az egér csak foltonként mu­
tatkozik, vagy hol arról van szó, hogy az egér csapás 
tovaterjedését, vagy az egerek elszéledését (pl. kazlak vágy- 
boglyák alól) megakadályozzuk, ott jó szolgálatot tehetnek 
az egérfogó árkok. Ezeknél kívánatos, hogy a megvédendő 
terület felé eső árokfal meredek, ha lehet függélyes és 
mindenek felett sima legyen, hogy az árokba hullott eger 
rajta arrafelé föl ne mászhassék. Az ilyen árkot tehát 
csak kötött talajban lehet alkalmazni és mélysége és szé­
lessége 30—50 cent. között váltakozhatni. Az ilyen egér­
fogó árkokat azzal is lehet tökéletesíteni, hogy azok fene 
kére meredek és sima falu bögréket vagy köcsögöket 
ásatunk le, hogy így az árok alján futkosó, menekülni 
akaró egér ezekben megfogódjék; természetes, hogy az 
ilyen bögre alkalmazás csak kis területen hajtható végre; 
nagyobb hossúságú árkoknál bögrék helyett azzal kell 
segíteni, hogy az árak aljára egy deciméter vastag, de 
hegyes karóval több helyen — körülbelül 5—6 ölnyi 
távolságban — lyukakat fúrunk olyan formán, hogy az 
egymás mellett szorosan lévő lyukak az árkot egész szé­
lességében zárják el és ez által az egérnek további mene­
külését lehetetlenné tegyék. Az így felszerelt árokból az 
oda hullott egerek azután reggelenként, ha lehet, még 
késő este, vagy már éjjel is összegyüjtendők és megö- 
lendők; végül gondoskodni kell, hogy az árok fala, kivált 
eső után, megigazíttassék és mindig meredek és sima legyen.

f) Egérfogók. Ezek alkalmazásáról is csak kis helyen 
lehet szó, vagy ott, a hol a terület felszántásának némi 
akadálya van. Legjobban van elterjedve az ú. n. hohenheimi 
egérfogó, mely egy egyszerűen esztergályozott facső, melynek 
egyik nyílása annyira tág, hogy a pocok azon a fo­
góba behatolhasson, míg a másik olyan szűk, hogy azon 
át a fogóba került pocok ki ne szabadulhasson. A fogó­
készülék itt a rugóba végződő drót végén lógó karikából 
áll, a mely ép oly nagy, mint a milyen a facső átmérője. 
A fogó felszerelés úgy történik, hogy a fogó karikát a cső felső 
részén levő bevágásba lenyomjuk és azt az ezen bevágás 
mellett (de a cső oldalán lévő) másik bevágáson át úgy 
kötjük le, hogy a rugót szorító kötél a cső belsejét épen 
két részre ossza. Minthogy az úgy elhelyezett egérfogót 
sokszor eső éri, hogy a forgó karikája galvanizált felülete 
dacára meg ne rozsdásodjék, célszerű azt s a rugót elhe­
lyezés előtt néha jól megolajozni.

Az így fölszerelt egérfogót azután az egérlyukak be­
járóiba kell illeszteni olyan formán, hogy a kötőszói elvá­
gása után a rugót a föld föl ne tartóztassa. Ez oknál 
fogva, de inkább azért is, hogy a fogó a bejárót jól el­
zárhassa, szükséges, hogy egyik-másik, kivált tág egér­
lyukaknál annak egyik oldaláról a főidet egy keveset eltá- 
volítsuk ás egy fogót csak azután állítsunk be.

Minden esetre szükséges, hogy az irtandó területen első 
Ízben valamenyi egérlyuk szereltessék föl egérfogóval, ha 
az nem történnék s az egerésző gyermek csak egynéh íny 
lyukat látna el egérfogóval, akkor biztosra vehető, hagy 
az egér nem a fogóba fog menni, hanem kibontja a c<ak 
egyszerűen betömött kijárót s azon szabadul ki.

Egy tiz-tizenkét éves fiú egyszerre 200 fogóval is 
dolgozhat,ik, de estefelé, mikor az egerek igen élénken 
mozognak, célszerű a számot 150—160-ra redukálni. 
Négy-hat gyermek után járjon egy öregebb föl vigyázó 
munkás, a ki ügyel, hogy a gyerekek a fogást egy helyen 
kezdjék, például az utmenti füves részen és egyetlen egy 
egérlyuk kihagyása nélkül, egyik egértanyáról lassan a 
másikra menjenek át. A mely egérlyukból az egeret ki­
fogták, azt be kell tömni. Ha azt az egerésző munkások 
másnap nyitva nem találják, vagy ha a mellette lévő lyukakban 
felállított fogókban másnap szintén semmi sem fogódnék 
meg, akkor föl lehet "szedni a fogókat erről az egértanyá­
ról mind és föl lehet azokat állítani azon az egértanyán, 
a melyre a sor következik.

Az egér ezekben a hohenheimi fogókban akként fogód ik 
meg, hogy ki akarván jutni a lyukbál, behatol a c-őbe 
annyira, hogy a fogó karika épen a nyakára vagy a mellső 
lába tájára esik; hogy azután tovább mehessen, elrágja a 
rugót lekötő fonalat, erre azonban a felszabadult rugó a 
karikát felfelé rántja és elfogja az egeret.

(Folytatása köveik.)

CSAB 1ST O IKI-
„Magyar Könyvtár.“

Szerkeszti: Haló Antal.
Kiadja: Lampel Kóbort (Wodianer F. és Fiai).
Örrömmel hívjuk fel olvasóink figyelmet a „Magyar 

Könyvtár“ cimti új irodalmi vállalatra, mely a mag\ar 
olvasóközönség régi vágyát elégíti ki, s fordulópontot je­
lent irodalmi szükségleteink alakulásában.

Irodalmi viszonyaink mizériái nagyon is ismeretesek. 
Erős írói tehetségekben, tekintélyes kiadó cégekben, s ma 
már — hála Istennek! — nagy számú olvasóközönségben 
nem volna hiányunk; s irodalmi viszonyainkban egészsé­
ges fejlődés helyett mégis tespedés mutatkozik, s az irot, 
a kiadót és a közönséget, a fejlődés e főtényezőit, állan­
dóan kölcsönös szemrehányás és panasz állítják szembe 
egymással. A kiadók panaszkodnak, hogy a könyvek for­
galom nélkül hevernek raktáraikban; az olvasóközönségnek
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 47-ik számához.

I Inia.'s a szavakat megelégelve, a tett mezejére lépett. 
lUi }\'odianer F. és Fiai, a régi Lampel Róbert czég.

nieu-nek a magyar irodalmi viszonyok fejlesztése körül 
a ,'izett érdemeit nem régiben királyi elismerés is méltá- 
^ j|a jar elől most is jó példával, s „Magyar Könyvtár“ 
n-.V u] vállalatával ismét fényes bizonyságát adja áldozat- 
kézségének és nemes igyekezetének.
KL5 \z uj vállalat 15 krajcáros, 4—2 iv terjedelmű 
fi /etekből áll. Famentes, erős papiroson nyomják, a mely 
'obi meg nem fakul, kedves, tisztán olvasható apró be- 
'kkel- úgy, hogy bár öt ivén 6—8 ívnyi szöveget ad, 

rU</( niet egy csöppet sem rontja. Háromszoros, sőttöbb-
vastagságú füzetek, a melyek más hasonló vállala­

tok olcsóságot oly gyakran teszik illuzóriussá, csak a 
1,."ritkábban fognak előfordulni, kettős füzetek is csak 
olyankor, a mikor igazán van rá ok, s az olvasó öröm 
mel látja a kettős liizetet.

Talán hosszasan is időztünk a vállalat technikai sa 
iátságainál; de természetes ez oly esetben, mikor első 
sorÍ»an a technikai és árszabási merész újításokat kel 
ürömmel üdvözölnünk. Az uj vállalat belső értékét ma 
sem biztosíthatná jobban annál a ténynel, hogy a szer­
kesztésre a kiadónak dr. líacló Antalt sikerült megnyer­
nie. irodalmunknak e tevékeny és nagy tehetségű tagját, 
akinek világirodalmi műveltsége, ritka munkaereje és té­
rim elve a legjobb biztosíték arra, hogy a „Magyar Könyv­
tár ki fogja elégíteni a legkényesebb irodalmi Ízlést i 
s e mellett nem fogja nélkülözni az elevenséget, a tempe 
ramentumot, az aktus list sem.

\z új vállalat célja lassankint egy teljes könyvtár 
összeállítani, a mely úgy a magyar, mint a külföldi iro­
dalmak minden értékesebb termekét felöleli. Természetes 
azonban, hogy a magyar irodalom gazdagítása lesz min­
denkor a főcél. E keleten belül két vezérszempontot tart 
az uj vállalat szem előtt: figyelemmel lesz az iskolák 
szükségleteire, s másrészt tartózkodik mindentől, a mi 
alkalmatlanná tehetné bármelyik füzetét is a családi könyv 
tár számára. Mind a két szempont felette fontos és becsű 
lésre méltó. Tantérfiaink folytonosan hangsúlyozzák azt, 
hogy az ifjúsággal minél többet kell olvastatni. Mindenki 
megvan győződve e tény fontosságáról; de eddig azt alig 
lehetett megvalósítani, mert a könyvek nagyon drágái 
voltak. Ezt az akadályt a „Magyar Könyvtár“ egy csa 
pásra teljesen elhárítja.

Az uj vállalat legtöbb füzetét értékes irodalomtör 
teheti bevezetés előzi meg. A bevezetéseket elsőrangú erők

lelyi, megyei és vegyes hírek.
A feiseges királyné ^névnapja alkalmából f. hó 

19-én délelőtt 9-órakor a rom. kath. plébánia templomban 
ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet volt, amelyet Balaton 
József apát- plébános a káplánok segédlete mellett tartott. 
Az ünnepélyes isteni tiszteién részt vett a vármegye tisz­
tikara, élén dr. Jankóvich László gróf főispán Öméltósá­
gával, a különböző kir. hivatalok, hatóságok és testü­
letek, a helybeli összes tanintézetek növendékei tantes­
tületeik vezetése mellett s nagy számú közönség. Mise 
alatt a helybeli dalárda énekelt összhangzó énekeket.

A királyné nevenapja alkalmából Csáktornya disz.be 
öltözött. A legelső magyar asszony tiszteletére 
leteken zászlók lobogtak 
fényes istenitisztelettel

katonai alapítvány. A zalavámegyei nemesi pénztári

Ívják, s a „Magyar Könyvtár“ értékének legméltánylóbb 
elismerése az, hogy Beöthy Zsolt nagynevű aesthetikusunk 
maga is az uj vállalat munkatársai sorába lépett, s a 
„Magyar Könyvtár“ füzeteinek irodalmi jelentőségét már 
eddig is két remek bevezetéssel emelte: egyiket Katona 
„Bánk-bán“-jához, a másikat Kisfaludy Károly „Kérők“ 
fi mii vigjátekához irta.

A „Mayyur Könyvtár11 szépirodalmi füzetei a régi 
magyar ivók gondos szövegű új kiadásait, az uj magyar 
írók válogatott műveit fogják felölelni, ez utóbbiakat leg­
jobb műfordítóinknak nagyrészt külön a „Magyar Könyv­
tár számára készült kiváló fordításaiban. Shakespeare és 
■lő’Hire művei nemsokára új magyar fordításban fognak 
megjelenni, s a 15 kros füzetek, reméljük, hamarosan le­
szorítják a hazánkban óriási elterjedtségnek örvendő 
lieclam-féle és egyéb német fordításokat. Az eddigi ma­
gyar fordítások aránytalanul drágák voltak e feladatra, s 
a diszkiadású Shakespearon kívül legnagyobbrészt el is 
fogytak már.

A szépirodalmi műveken kívül kiterjeszkedik a „Ma- 
gjar Köngtár" ismeretterjesztő, irodalomtörténeti és törté­
neti munkákra is. Kiváló íróink élet- és jellemrajzai, tör­
ténetünk nagy alakjai egymásután fognak előttünk a kis 
füzetben megelevenedni s a magyar ivói gárda előkelésé 
gei legjobb tudomásukkal és tehetségükkel lógják a „Ma­
gyar Könyvtár“ tartalmát gazdagítani.

A „Magyar. Könyvtár“ egyszerre tiz füzettel kezdte 
meg pályafutását. E füzetek az ország minden künykeres- 
kedésében megszerezhetők 15 krajcárjával. Az elsm tíz 
füzet tat talma a következő: 1. Katona, Bánk bán. Beve­
zetéssel ellátta Beöthy Zsolt. 2. Guy de Maupassant, 
Elbeszélések, fordította Tóth Béla. 8. Berzsenyi válogatott 
ódái. Életrajzi bevezetéssel. 4. Coppée. A kovácsok szrtiájk- 
ja és egyéb elbeszélő költemények, fordította Kado 
Antal. 5. Kisfaludy K. A kérők. Bevezetéssel ellátta 
Beöthy Zsolt. 6. Sipulusz, Humoros tárcák. 7. De Amieis, 
A bor. Fordította Tóth Béla. 8. Zrínyi, Szigeti (veszedelem.
9. Du Maurier-Potter, Trilby, színmű. Ford. Fái J. Béla.
10. Csokonai, Dorottya.

Már e füzetek is teljes mértékben beváltják az uj 
vállalat program mj át s az irodalom minden igaz baratjana 
nagy örömet szeieznek. A további füzetek gyors egymás­
utánban fognak megjelenni, s bizonyosra vesszük hogy 
rövidesen kivívják azt a megérdemlett nagy elterjedtseget, 
mely egyedül jutalmazhatja a kiadó áldozatkész vállalko­
zását, s a szerkesztő és a munkatársak fáradhatlan igye
kezeiét. , .. ,,,

Mint a beküldött prospektusból látjuk a kiadok
... 1-, Z T7** *\ Ár, Vív n ríva TI

a kozepu-
a plébánia templomban pedig 

ülték meg e napot, melyen ró szi­
ve U az itt állomásozó dzsídás ezred tisztikara és legénysége, 

lirák, tisztviselők és tanáraik illetve tanítóik kíséretében 
az összes tanuló ifjúság.

Meghívó. „Zalavármegye Gazdasági Egyesülete“ f. 
évi december hó 5-én d. e. 10 órakor Zala-fígerszegen, 
saját helyiségében rendes közgyűlést tart. A gyűlés több 
tárgyai: 1. Az egyesület tisztikarának választás utjáni 
betöltése. 2. Miniszteri leiratok. 3. Folyó ügyek és netáni 
indítványok. Zala-Egeiszegen 1897. évi november hó lö-án 
Háczky Kálmán s. k., ügyvezető elnök.

______  __._r____ . A zalavámegv _,
és magánalapítvány! választmány legutóbbi illésén az uj 
magyar katonai iskolánál évi hatszáz forintos örökös ala­
pítványt tett.

Állandó választmányi gyűlés. A fennálló szabály- 
rendelet érteleimében folyó 1897. évi december hó 13-án 
tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő 
ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az ál­
landó választmány diese december hó 4-én délelőtt 91 
órakor a megyeház gyüléstermében fog megtartatni.

Festeticti és Kisfaludy. Gróf Feste-tich György 
keszthelyi Georgikonjának most ünnepelték meg százéves 
jubileumát Keszthelyen. A nagy alapítónak az emlékét 
Zala-Egerszegen is megünnepeltük a nyáron, mikor élet­
nagysága képét lelepleztük a vármegyeház dísztermében. 
A róla mondott szép emlék beszéd több oldalról jellemezte 
nemes nagyságát. Szellemének gazdagítására újabban is 
felmerült egy érdekes adat, mely az ivók iránti moecenás 
ságára vonatkozik. — Kisfaludy Sándor ifjú poéta kora 
ban átrándult Sümegről az apjával Keszthelyre egy orszá­
gos vásárra. Egy nagy zápor bekergette őket a Festetich 
udvarba. Itt a tiszttartó szívesen fogadta, s meg mutogatta 
nekik az istálló lovait. Egyiknek egyik, másiknak másik 
ló tetszett. Az öreg Kisfaludy két szürkét szeretett, a 
poétának egy pej esi kora vásott volna a foga, hogy nyereg 
alá venné. A tréfás megjegyzések és jámbor óhajtások 
után búcsút vettek. Alig érkeztek azonban haza, Sümegre,

s a gangos pej avval a le- 
tiszttartó, akivel ők beszéltek, 
György, s ezeket a csikókat 

fogadják eF mert a költőnek jó az ilyen féle pegazus is.
X moecenások mostanáig mind meghaltak s újak 

még nem születtek.
A zala egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 

saját helyiségében december hó 3-án s amennyiben a tagok 
az alapszabályokban előirt számmal meg nem jelennének, 
december hó 11-én délután 5 órakor tartja a következő 
tárgysorozattal: A számvizsgáló bizottság jelentése, az 
1898-ik évi költségvetés megállapítása; az alapszabályok 
módosítása; a tisztikar és választmány megválasztása; 
indítványok tárgyalása.

Eljegyzés. Záhorszky József vármegyei kozigazgatasi 
kiadó eljegyezte özv. Muzsik Kálmánná kedves leányát,
Mariskát. r z , ..

Kongrua összeírás. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium által a latin és görög szertartáséi kath. lel­
készek és segédlelkészek jövedelmeinek összeírása tárgyá­
ban kiadott rendelet értelmében alakított felülvizsgáló 
bizottság tagjai vármegyénkben Csertán Károly alispán.

I már ott volt a két szürke 
1 vél üzenettel, hogy az a 
maga volt gróf f esteti eh

én tartott ülésén megállapították a gondnok előterjesztése
alapián az ovoda évi költségvetését 924 írt. kiadással és 
789 írt 50 kr. bevétellel s igye134 írt. 50 ki. hiánjiuíil* 
mulnipk fedezése végett a minisztériumhoz államsegélyéit 
folyamodnak A Csáktornya külső községeiben felállítandó 
fiúk ovó-intézet szervezése tárgyában a városi elöljáróságot 
átiratila" megkeresik, hogy a felállítandó új o\ ó-intézit 
részére helyiségről sziveskédjék gondoskodni; mivel a 
minisztérium a tárgyalás alapjául a helyiségről való gondos­
kodást kikötötte. A helyiség biztosítása után fogja a választ­
mány ebben az ügyben a további lépeseket megtenni ^

“ Esküvő. Löki Miksa budapesti kereskedői, ho 14-en 
esküdött örök hűséget Schleininger Erna kisaszonynak, 
Schleininger Henrich zala-egerszegi izr. főkántor kedves
leányának. . , . . ,,,

Iskola felavatás: ünnepély. A nagy-kanizsai álla­
milag segélyezett községi polgári leányiskola új épületének 

’elavatásf ünnepélyét f. hó 21-én tartják nagy ünnepséggel.
Pótőíi-album. A I'etöti-Társaság elhatározta, hogy ;l 

jüivő év elején fényes kiállítású Petüti-albuni-ot bocs.it közre a 
uagv költő életére vonatkozó közleményekkel vs illusztrá­
ciókkal. Minthogy a közönség közt még mindig lehetnek 
olvanok, akik Petőfitől kiadatlan kéziratokat, leveleket és 
más emléktárgyakat őriznek : a Petöti-Társaság bizalom­
teljes tisztelettel kéri ezeket, hogy a náluk lévé ereklyéket 
az albumban való bemutatás czéljáhól a Petöfi-T;irsasag- 
nak átengedni szíveskedjenek. A tárgyak, lelet Jég ro\ id 
idő alatt, a társaság titkári hivatalába (Bástya-utcza 11. 
szám) küldendők, amely azok gondos megőrzéséről és 
köszönettel való visszaküldéséről gondoskodik.

Tanítói járásköri közgyűlés. A zala-megyei álta­
lános tanítói testület nagy-kanizsai jáiási köre őszi köz­
gyűlését f. hó 11-én tartotta Nagy-Kanizsán Altmaim 
\iór ügyvezető alólunk elnöklete alatt, aki a közgyűlést 
lelkes beszéddel nyitotta meg; bejelentette azután, hogy 
Szalay Sándor, a járáskör volt elnöke, megyei tantestületi 
elnökké meg választatván, a járásköri tisztségéről lemondott 
s az iigvek vezetését reá bízta; méltatta a volt elnöknek 
öt évi buzgó működését s egyúttal üdvözölte őt, mint 
tantestületi elnököt, aki meghatva mondott köszönetét: 
folytatólag bejelentette az elnök Németh Ignác nagy­
kanizsai elemi iskolai igazgatónak gyászos elhunytát es 
indítványára jegyzőkönyvileg örökítette meg a közgyűlés 
az elhunytnak emlékét. Hoffmann Mór tagtársat polgári 
iskolai igazgatói címmel történt kitüntetése alkalmából a 
közgyűlés átiratilag üdvözli. Ezután Bánekovics János 
nagy-kanizsai tanító „Néhány szó a jelenkori nevelésről" 
című, gonddal készített értekezését olvasta fel. Xeubruiin 
Tóbiás nagy-kanizsai izr. polgári iskolái rajztanár sikerült 
gyakorlati tanítást tartott a mértan köréből a polgári 
fskoia negyedik osztályában, Farkas Vilma nagy-kanizsai 
tanítónő !.V női tornászairól“ című közhelyeslessel talál­
kozott értekezését olvasta fel. A közgyűlés utói.só tárgyat 
a meg vei Kózpoiti tisztikarba b n.naszt'itt tagok le ly* bt, 
új tagok választása képezte a következő eredni-nynyel : 
iíajgató Sán lor elnök, Bánekovics János jegyző. Mintumo

Kristóf megyei t. főügyész, Gernya László kir. 
pénzügyigazgató, Czukelter Lajos megyei I. aljegyző, mint 
előadó s az egyháziak részéről Győré János szent-iváni. 
Szűcs Móric nagy-kapornaki és Vajda János nemes-apátii 
plébánosok. E felülvizsgáló bizottság az egyházmegyei 
hatóságok részéről beterjesztett összeírásokat tárgyalja. 
4 tárgyalást megkezdették f. hó 15-én és befejezik de­
cember" hó 2-án." F. hó 15-én tárgyalták a tihanyi, csicsói, 
palóznaki, petendi, talián-dörögdi; vászolyi, 16-án a 
badacsony-tomaji, gyula-keszi, halápi, kővági-eorsi lesence- 
tomaji, monostor-apátii, 17-én a nemes-vitai, szent-bekallar, 
tapolcai, káptalan-tötii, tördemici, asszófői, 18-án az also- 
páhoki, karmacsi, szentgyörgvvári, nemes-bükki, rezn, 
sármelléki, 19-én a zala-szántói, zala vári, tiirjei, zaia- 
szent-lászlói, tekenyei, zala-szent-gróthi, 20-án a bezeródi, 
zala- csánvi, kehidai, pakodi, zala-koppányi, zalaben, kis- 

ürítői plébániák összeírásait. — A tárgyalást a kővetkező 
sorrendben folytatják: nov 22-én az alsó leudvai, bagonyai, 
bellatinci, cseren-csóci, csesztregi, dobronaki, 23-án a 
rédicsi, szent-györgyvölgyi, turnischai, bánok-szent-gyorgyi 
felső-szemenyei, kerka-szent-miklosi, 24-en a letenyei, 
szécsi-szi^eti, tóth-szent-mártoni, puszta-magyarodi, mileji, 
lentii 25-én a pákái, nagy-lengyeli, tárnoki, alsó-bagodi, 
liás-hágvi novai, 26-án a boneódföldi, salomvári, söjtön. 
zala-egerszegi, zala-szent-gvörgyi, szepetiieki, 27-en a 
galamboki, kis-komáromi, gelsei, szent-balazsi, mura- 
kereszturi, merenyei, homok-komáromi, 29-en a dioskala 
orosztornyi, pacsai, rádi, szabari, f. hahóti, nagy-radai, 
30-ána szentpéteruri,tnagykapornaki, nemes-apátn, szepetki, 
zala-szent-iváni, zala-apátii, dec. 1-én a csatári, gogamai

umt u ucnu.uutu _______ „ , j káptalanfai mihályfai, nyirádi, dec. 2-án a gyomorul.
Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari sümegii szegvári, csesii, csácsi, szent lászlo-egyhazi plébániák, 
könyvkereskedése Budapesten, Andrássy-ut 21. sz. a. a összeirásait. Az összes plébániák osszeirasamak Muhus- 
állalatra előfizetéseket is elfogadnak, még pedig egesz gálata után közölni fogjuk egyszerre a felülvizsgáló bizottság

.................. .. Ä1-“' 1 részéről megállapított tételeket.
A Csáktornyái kisdedóvó egyesület választmányá­

nak Ziegler Kálmán egyesületi elnök elnöklete alatt f. hó 12-

vuiaiatra elohzeteseKet is enuyauuan, °
évre (24 füzet) 3 frt 60 kr., fél évre (12 füzet) 1 irt 80 
kr., negyedévre (6 füzet) 90 kr. Az előfizetőknek a fü­
zeteket bérmentve küldik.

„anka. Erdőd Bálint. Fischer Jenő. Kellert Lajos, Lapp 
Miklós, Szauermann Mihály, \ enczel Rezső választmányi 
tagok.

A Csáktornyái ipartanodái bizottság f. hó 13-an 
tartott ülésében Mencsey Károlyt, az iparostanonc-iskola 
előkészítő osztálya, — továbbá Thorday János raj/tanítót 
és az I osztóivt magvar nyelv tanítóját, kik az intézet 
megnyitása vagyis 1890. óta működnek az említett mmo- 
sé'óien ezen állásukban való megeiosit.es végett az 1 >9.». 
évi 33*064 számú rendelet 53. és 57. pontja értelmében 
a minisztériumnak ajánlotta. Továbbá elhatarazta, lv>g\ 
(ircsz Ernő polg. isk. tanítónak <a temesvári tanítóképző 
intézethez történt elhelyezésével megüresedett nem raj­
zolók oktatására pályázatot tesz közzé Csáktornyán.

A Z jlián-féle csukamájolaj kedvező hatásáról az 
orvosi kar igen elismerőleg nyilatkozik, mert tudva levő 
dolo*’ bogv e készítmény teszi lehetővé ez áldásos gyógy­
szer "használatba vételét, s különösen szükséges, lmgy meg­
honosodjék nálunk is az angol divat, hogy gyermekeink
2 3 éves korukban csukamájolajt igyanak s ezzel a 
sok scrophuloticus bántalom kifejlődése meggátolható. A

yermekeket erőteljessé csak e szer neveli.
Vetőmagvak. (Mautner Ödön tudósitae.a.) hóhért in tg. 

SiirMis kínálat mellett az árak megint lejeid, szálltak, de 
forgalom még sem volt. A múlt heti csendes forgalmat 

" olv helyzet váltotta fel, melyen a kedvtelenseg jellege 
látszik, még pedig oly mértékben, hogy hozzá fogható ily 
időszakban már rég nem volt észlelhető. Lucerna. < Maszország 
jó minőségű árut meglehetősen bőven ajanlanak, de a 
minőségileg többet érő provencei mag arahoz y.szo- 
nvitva az olasz követelések magasak. Honi termesből oly 
keveset ajánlanak, hogy számba sem jön. Baltacím kévés 
kerül piacra. Magyar termésből alig ajánlanak valamit, a 
morvaországi termés minőség dolgában nem igen telel meg, 
a francia magért pedig túlmagasak még a követelések.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területen 
november hó 14-én : Lépfene: Tüske-Szent-Véter 2 udv ösz- 
szesen 1 község 2 udvar. Riihkór: Andraslnda 3 u.. Bottá
3 u., összesen 2 község 6 udvar. Sertésvesz: Alsó-Hahót, 
Bak. Bessenyő, Botfa, Felső-Mánd, Felső-Váhok, (lyenes- 
1 )iás He<rykerület VIII, Kehida, Kerka-bzent-Kiiál), Keika- 
Szt-Miklós, Keszthely-Bolgárváros, Kis-Komárom. Köves- 
kálla Leadva-Újfalu, Nemes-Bük, l’acsa, l’áka, Vetrivente, 
Rajk Rigyác, Sárhida. Söjtör, Sümeg, Szent-András Újudvar. 
Véged, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, Zala-Szent-Grot, osz-
szesen 30 község. . ......

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen f. ho 19-en 
tartott heti vásár alkalmával a következő piaci árak voltak 
metermázsánként: búza 11 frt 50 krtól 12 frt 20 krig , 
rozs 7 frt 70 krtól 8 írtig; árpa 7 írttól 8 írtig; kukorica 
5 frt 50 és 6 frt; zab 5 frt oO krtól 5 írt 80 krig, 
krumpli 1 frt 80 kr és 2 frt.

Teli vasúti menetrend. Zala-Eger szegről indul:, a) 
Bobára\) ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. d. u.; b) Csáktornyám
4 ó. 54 p. reggel, 5 39 p. reggel, 5 ÓZ-Egerszegre érke­
zik : b) Bokáról 8 ó.p. reggel, 8 ó 24. 44 p. d. u.; b)



Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel, 8 ő 24 p este. Helyi köz­
lekedés Zula-Eyrrszey és Szent-ívűn között. Zala-Egerszeg tol 
indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, ll ó. 42 p. d. e., 
2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegre érke­
zik Szent-Ivómról 8 ó. 0c- p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 
01 d. u., 6 ó. 53 p. esi e. Szent-Ivómról indul A agy-Ka­
nizsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután. 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó 
22]>. reggel, 1 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 ó. 22 p. este.

I Fi O ZD L O 3vn_
Verne munkáinak illusztrált magyar kiadásából 

most kaptuk meg a 79—82. füzeteket és ezekben Az úszó 
sziget cimil regényt. A mint a népszerű író minden mun­
kájában valamely nagy természeti probléma oldódik meg 
előttünk, jelen regénye is egy izgalmas, kalandos utazás 
leírása keretében a vizek titokzatos, mélységes világával 
ismertet meg. A költő képzeletének mig csodálatosan 
merész csapongását követjük, a tudás, az igaz észrevétlenül 
lopódzik elménkbe. Ez az, a mi Vernét minden idők leg­
nagyobb irói közé emeli és a mi nagy népszerűségét meg­
magyarázza. A regényt Gaál Mózes avatott tolla ültette 
nyelvünkre és a füzetek külön-kiilön is kaphatók 20 krjával 
minden könyvkereskedésben.

A „Zenélő Magyarország“ 22-dik füzete következő 
érdekes zenemű újdonságokat közli. 1 Ivánfy Iván igen 
szép „ Menyecske csárdás “-át egy szöveges magyar dal-3 
palotás és 2 frissből összeállítva. II. Schmidt K. „Ábránd 
a fülemüle orosz dal felett. “ III. Holzer B. Harang polka 
francaiseját. Minden füzetben ily gazdag tartalommal 
jelenik meg e ma már oly közkedvelt zenemű folyóirat. 
Egv-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb, s leg­
sikerültebb divatos zeneujdonságokat hozza-negyedévben 
1 trt. előfizetésért. Előfizethetni csakis a „Zenélő Magyar 

kiadóhivatalában Budapesten N i. Csengery utca

teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Vilhelm 
f-erene urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel.

Butschii} - Sreitfeld grófné,
főhadnagy neje.

KELLEMES IZE /MATT

UGV MINT ASZTALI VlZ,-
ÖE leginkább mint

ország
es02-a, honnan mutatványszámot megismerésre ingy 

bérmentve küldenek.
Uj napilap. A fővárosban november közepén uj 

politikai napilap indul meg „Országos Hírlap“ címen. A 
lapot, amely nagyszabású, előkelő hírlap lasz, negyven, 
különböző pártállásig országos nevű politikus adja ki, 
főszerkesztője pedig Mikszáth Kálmán országgyűlési kép­
viselő lesz. Az uj hírlapot a fővárosi hírlapírók olyan 
előkelő gárdája csinálja, amely teljes garanezia a vállal­
kozás fényes sikerére. Lipcsey Adóm, a lap felelős szer­
kesztője, eddig a következő nevesebb hírlapírókat nyerte 
meg az uj laphoz: Papp Dániel, Méray Horváth Károly, 
l'app Dávid. Lovassy Andor, Keszler József, Kabos Ede, 
Lendvay Sándor, dr. Guthi Soma, dr. Molnár Géza, 
Lakatos Sándor és még többeket. A la]) segédszerkesztője 
Káinoki Izidor, a Magyar Hírlap és Pesti Napló volt 
helyettes szerkesztője, aki tavai az ezredévi kiállítás 
sajtóügyi előadója volt. Az uj lap fényesen berendezett 
szerkesztősége és kiadóhivatala VIII., József-kürut 65. 
szám alatt lesz.

A Mátyás Diák legújabb száma is kétségtelenné 
teszi, hogy ez idő szerint az összes élclapok között a 
Mátyás Diák a legvigabb és legtartalmasabb. Kétszer 
annyit nyújt úgy szövegben és képekben, mint bármily 
más vig újság: azonkívül annyira változatos, hogy szinte 
csodálatos. Alakjainak eredetisége, adomáinak sokasága, 
aktuális közleményeinek tarkasága, talányrovatának gaz­
dagsága épen olyan vonzó erőt képez, mint az a liusz- 
harmine kitűnő karrikatura- és adoma-illusztráció, a 
melyek első rendű rajzolók tollából kerülnek ki. Minden 
számban egy befejezett vig elbeszélést nyújt. A Mátyás 
Diák ily köt élmények között valóságos családi lap, a 
melyben a család minden tagja talál neki való, kedves 
dolgot. A Mátyás Diák egyúttal a legolcsóbb él clap is, 
mert előfizetési ára egy negyedévre csak 1 írt 50 kr. A 
kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyus-utca 3. sz.) szívesen 
küld mutatványszámot, ha eziránt megkeresik.

Báli selyemszöveteket 35 krtöl u íit 65
kiig méterenként valamint fekete, fehér, színes 
Henneberg-selyem 45 ki tol 14 frt 65 krig méterenként 
sima, csíkos, kockázott, mintázott, damaszt s. a t. (mint 
egy 240 különböző minőség, 2000 szin- és mintázatban 
s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és vámmentesen, 
házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával 
küblik II enne bért; G. (cs. és k. udvari szállító) selyem 
gyárai Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros, 
levelező-lapokra o kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Ff jrilt-t ér.

mm.;9 © * *n $
t gyomor és

imáknál

kaytnálUUk.

Za'a-Egerszngen kapható JÁN FERENC kereskedésében.
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38 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 
arain erem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben, Alsó-Ausztriaban, a rheuma és kösz 
vény elleni vértiszbto thea feltalálója.

Midőn jelen sótokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
köszünetemet nyivánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
erre a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá- 
jat négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak

III

kik anyjok által épen nem, vagy 
csak tökéletlenül lesznek szoptatva»

Nestlé H.-íéle gyermektápliszt használata folytán ok­
szerű módon fölnevelhetek. Mintaanyagot, nemkülönben 
röpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak és gyer­
mekkórházaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — kí­

vánatra ingyen küld a központi raktár :
F. Berlyak I., Naglergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyermektápliszt 90 krajcár. 
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.
Bak tár minden gyógy túrban és füszerkei eskedésben.

Orvosi körökben a tehéntej veszélyeire a sűrűn 
fellépő száj és köröm fújás következtében, különösen mint 
csecsemő tápszer és oly élvezeti szereknél, melyek tej 
hozzáadását kívánják, figyelmeztetnek és a tej által 
származható betegségektől való megóvás tekintetéből a 
Wstlé-féle gyermektápliszt, mint a legrégibb gyermek 
tápszert és a legtökéletesebb helyettesitője az anyatej­
nek ajánl tutik. —- Utóbbi már 1872. óta be van az osztrák 
magyar monarchiába vezetve és tekintve összeállítását, 
minden tej hozzáadást nélkülözhet.

Ezen liszt, eltekintve régi megkisérlezésétől, a társa­
dalom minden rétegében a gyermek tápszerek közt az 
első helyet foglalja el, sok év után még máig is használ­
ják a Szt.-Anna gyermekkórházban. Prof. dr. Widerhofer 
vezetése alatt. A Lipótvárosi, KaroJin, Rudolf trónörökös 
gyormekkőrházakb m Bécsben, az orsz. lelencházban Bu- 
lapesten; a Fere-ncz József gyermekkori!íztian Prágában, 

az ottani klinikákon, szintúgy a Cyrill és Method gyér­
ül -kkórházakhan, B,Műmben, a morva országosintézetnél 
Olmützben, a Szt-Aima gyermekkórházban, (áráéban stb. 
sz ntugy az alsó ausztriai orsz. lelenc házban 1872-öen 
az akkori igazgató dr. Fridringer által a leggyengébb gyer­
mekeknél is kitűnő eredménynyel használtatott.

Ez az egyedüli gyermek tápszer, mely ellentétben

más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon 
táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig 
felfűzve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind 
tej hozzátételét kívánják, mire különösen figyeljünk.

Felelős szerkesztő' és kiadótulajdonos:
TTXDN7"^A.IRI3“5r IGrUST-Á-O-

8962/tkv. 97. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi ható­
ság, közhírré teszi, hogy Juhász József végrehajtatónak 
Pen Erzse végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
Suther János és neje Bartalovits Anna ólai lakósok utó aján­
lata folytán az árverést a zala-egerszegi kir. tszék terüle­
tén lévő, a zala-egerszegi 2784. sztjkben Pers Erzse tulaj­
donául felvett következő ingatlanokra: f 3892/1. hrsz. a. 
197 frt, f 3892/5 hrsz. a. 143 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi december 
hó 14-ón d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a tkvi ható­
ság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 19 frt 70 krt, 14 frt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és 1881. évi november ho 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 jj-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1897. évi október hó 29-én.

Rutich, kir. trvszéki biró.

Igen praktikus utazáskor — Nélkülözhetetlen kis használat után.
Orvosremdőrileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs, 1897. jul. 3.)

f/mt

-A. legj oTdTd és legolcsóbb

FOGTISZTITÖ SZER
- A szájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzé 

nem elegeid! a fogak tökéletes tisztántartásához. E cél 
ból fajtisztát! sreraek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható. "366

(?) ^7
fr% n/L

f or titicn tat

•Pori bor? • 
'Sherry * 
’Madeirái*

• Marsa fa *

■ Mai aga* 
Tarragona s.ai 

Legjobb
_ bevásárlási forrása 
Raktár.- '

ZALA-EGERSZEGEN

JAN FERENCZ
fűszer-k eresked ő uél.

I sfc
Az általánosan ismert, jó hírnek örvendő s többoldalulag kitüntetett 
sósborszesz-készítményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak 
lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon eimjegyei- 
met módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját 
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyeként a budapesti 
iparkamaránál.

23

általánosan elismert kitűnő házisze*. különösen a bedörzsölés ken'ó- 
gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind 
fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghusi 
erősbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után. 
úgyszintén fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés 
megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.
Brázay Kálmán

B-adapesten, I'Vd ütöic-Lit, 23. sz.
Kaphatók Zala-Eerszegm: Derencsény Pál, Fangier M., Hubinszky Adolf, Ján Ferenc, Gyarmati Vilmos,

Raszter Sándor gyógyszerész, Weisz J. unokaöcscse.

19. és 20. sz.

. *.
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Ov.mnati Vilmos,

<*XXXXXXXXXXXXXXXXX?\
T. ez.§

^4 A magg. kir. szab. osztálysorsjáték nye-
^^nényesélyei, mint a hivatalos tervezet világo- 

ö Mtn mutatja, osztályr ól-osztályra emelkednek 
ö olykép, hogy — niig a már lejátszott I osz- 
§ f jlyban csak 3,000 nyeremény 240.000 korona 
/4 összértékben kisorsolásra kerül, — a

II. iislilylian már 4,000 nyeremyény 477,000 korona
összértékben

kihúzatik és az utolsó osztályban, hol a legna- 
iti/obb nyeremény esélyek léteznek, már

X

összértékben kerül kisorsolásra. Ebből következik, J 
li0ln/ nyereményre csak annak lehet alapos ki- % 
látása, a ki mind a hat osztályt egymásután f 
játsza és éppenséggel nem ajánlatos csak az I. J 
"osztályban játszani, hol viszonylagosan csak kevés r 
npremény van, anélkül hogy a magasabb ősz- / 
téti gokban részt venne, a hol tulajdonkép a leg- J 
nagyobb és legkitűnőbb nyeremény esélyek léteznek. % 

Minthogy mint kereskedő tisztelt vevőim v 
érdeked megóvni kötelességemnek tartom, bátor- * 
ködöm ezt b. tudomására hozni és maradtam #

kiváló tisztelettel '
LUKÁCS VILMOS J

föel árusító. J
A 88.874 számú sorsjegy, melyre a mái- J 

sodik főnyeremény 20.000 koronával esett, jő- j 
P gyiijtődémből eredt. j

*«xxxxxxxxxxxxxxxxxy

o

köhögés, valamint a légcső, gége, 
tüdő hurutos bántalmai, továbbá
nehéz lélegzés, szükmellüség, 
asthma, elnyalkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tiidögümőkór a leg1 
gyorsabban és legjobban gyó- 
gyitható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a SzentGyörgy teával.egy 
doboz 50 kr. és a hozzá tar­
tozó Szent-György hurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva már tapasztalható. 
Ivet csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért és a 
postai verényért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen 
a Szert-György gyógyszertár­
hoz intézendő (Becs V./2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány­
nyal való clőlvges beküldése 
kívánatos.

4418.
kig. 97.

Zalavármegye tekintetes alispánjának 
1897. évi november hó 17. 28848/ni. 
97. szám alatt kelt rendeleté folytán Zala- 
Egerszeg, rend. tan. város tanácsa, a 
zala-egerszegi városi közkórháznál lemondás 
folytán üresedésne jött

M igazgató főorvosi állásra
ezennel pályázatot hirdet, mely állás évi 
600 frt tiszteletdíjjal vau javadalmazva.

Fel hivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
az 1883. évi I, t.-c. 9. §. II. pontjában 
előirt szakképzetségüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket Zala-Egerszeg 
rend. tan. város tanácsánál 1897.

napj áirxaAk: delelő ti 
ÍO ÓX’áj áig annál bizonyossabban 
benyújtsák, mert a későbben beérkezettek, 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1897. év november 18.

eszközlésére 1897-ik év november hó 23-ik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi I.X. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. október 28-án.

Nagy Sándor, kir. bír. végrehajtó.

$ .. i
4 Üzlet megnyitás! m

-<•

Botfy Lajos,
polgármester.
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\ an szerencsém a nagyrabecsült kö­

zönségnek b. tudomására adni. hogy folyó 
évi november hó 1 -én Zala-Egerszegen a
VárLisegyeház-tér és Uri-istca 
sajkán levő, ezelőtt Kremsir-féle fűszer . 
gyarmatáru, liszt- és déli-gyümölcs üzletet 
átvettem és azt a mai kor igényéhez 
képest átalakítva

Kamiéi M, MíMb-« -<

SK” Kérjük a hirdetést | 
kivágni és megőrizni!

833/v. 1897. szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 6130/97. számú végzése által Rosenberg 
Berti kis-páli lakos végrehajtató javára Vucskics Ignác súgodi 
lakos ellen 73 frt 40 kr. tőke, ennek 1896. dece. hó 3-tól járó 
5°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 468 írtra becsült 
szarvasmarhák, gazdasági eszközök, szalma és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Ságodban leendő

M

Sfó

bejegyzett cég alatt tovább vezetem.
Főtörekvésem leend a legjobb minőségű 

áruval, valamint jutányos árakkal, úgy nagy­
ban, mint kicsinyben szolgálni, miért is kérem 
a tisztelt vevőközönséget engem bizalmával 
kitüntetve b. bevásárlásaival megtisztelni.

Egy ital tudatom, hogy Gottscll ieg 
Ágoston hírneves budapesti thea- es 
rum nagykereskedőtől Zala-Egerszeg és 
vidékére egyedelárusítási joggal bizományi 
raktárt kaptam és a legjobb minőségű thea- 
és rumokkal nagy választékban szolgálhatok.

Kitűnő tisztelettel.
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A zala-egerszegi m. kir. pénzügy igazgatóságtól.

52409 szám. 
V. 1897.

A lólírott tiszteletteljesen hozom az i. tisztelt 
kiiz.unség 1). tudomására, hogy Zala-Egerszegról el- 
lavozás folytán abban hagyott

za: géplakatos üdetemet
helyben a Körmendi-utezában Kéner Dániel ur 
hazaban 11jból megnvitottam, s amennyiben az igen 
lisztéit közönség előtt úgyis eléggé ismert szak- 
a\atottságom a gépészet terén folyton gyarapodott, 
km szerencsém magamat a következő gepek ja- 
v'it.is.íra ajánlani u. m. : Jótállás mellett javítok 
Bn i< bum éven nevezett g8.2d8.sági gépsklSH
L6 ni gőz- és egyéb cséplő-gépeket, varró­
gépeket, b.ycikliket, -szivattyus-kutakat. 
Vjbol készítek takarék-tűzhely eket kívánat 
yrinti minták után. Javítok fegyvereket és 
forgó-pisztolyokat egyszóval mindent, amik 
l-sak szakmámba végó természettel bírnak.

Kérem tehát a mélyen tisztelt közönség bi­

zalmas pártfogását.
Zala-Egerszeg, 1897. évi novembei hó.

Kiváló tisztelettel

Nloj^er József
okleveles gépész és lakatos.

X

A zala-egerszegi m. kir. púimé V igazgatóság; részé-ről ezennel közli irre tetetik, 
hogy Letenvén és Tapolczán az 1897. évi I. t.-c. s az ennek végrehajtása iránt 1897. évi 
január hó 28-án 9624. szám alatt kiadott utasítás alapján a marhasó könnyebb beszerezhetese 
céljából mindkét

marhasó arudának
1898. évi január hó 1-től kezdve leendő kezelésére az engedély versenytárgyalás utján log 

kiadatni.
Ezen zárt Írásbeli ajánlatok alapján kiadandó engedélyekre vonatkozó verseny tárgy akis

1897. évi december hó 10-én délelőtt 10 órakor alulirt m. kir. pénügyigazgatóságmi! 
fog megtartatni.

A marhasó beszerzése végett a letenyei marhasó árus a nagy-kanizsai, a tapolezai 
marhasó árus pedig a győri m. kir. sóhivatalokhoz fognak utaltatni.

A marhasó beszerzési ára 1898. évi január 1 -tói kezdve mvtermázsánkmt •> kgr. 
és azon felül mennyiségben! aladásnál a nagy-kanizsai m. kir. sulii \ at álnál 7 forint 4;» krban, 
a győri m. kir. sóhivatalnál 7 forint 12 krajcárban állapíttatott meg; megjegyeztetik, hogy 
a győri sóhivatalnál a tapolezai marhasó árus által esetleg rendezendő vasúti kocsi rakomány 
(10000) ki gr. métermázsánkinti ára pedig 7 forint 02 krban állapíttatott meg.

A marhasó zsákok eladási ára tesz darabonkint ués pedig az újjaké 33 krt. az

ócskáké 23 krt.
A fentebbi marhasó árakhoz jön a m. kir. sóhivataltól a marhasó árudáig felmerült, 

s a vállalkozó által viselendő fuvar, és kezelési költségek, s az ezen tényezők összegezéséből 
eredő összeg fogja képezni az árudában a marhasó eladási árát.

A megtartott verseny-tárgyalás alapján a marhasó árulási engedély a menyiben 
annak kiállítását gátló körülmények nem akadályozzák - azon pályázónak adatik ki. — aki 
a legkisebb eladási árt ajánlotta.

A zárt Írásbeli ajánlatok kellőleg felszerelve 3097 évi december hó 9-ilf 

napiéinak déli 12 óráig a zala egyerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél vagy 
helyettesénél nyújtandók be.

E hirdetmény egyéb részletei «és feltételei, az alulírott m. kir. pénzügy igazgat <iság 
területében lévő valamennyi m. kir. adóhivalalnál, pénzügyőri szakasznál és a nagy-kanizsai 
m. kir. sóhivatnál, nem külömben az ottani dohány árú raktárnál betekinthetek.

Zala-Egerszegen, 1897. november hó 15-én.

X íialwax, S
in- kir. pénzügy igazgató helyettes. ü
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Főszerkesztő:

MIKSZÁTH KÁLI AN.
ÉS

TÁRSADALMI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:

LIPCSÉT ÁDÁI.
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Richter ícic Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves húziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már ,iit>h mint 27 7-v ő.ta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedor/sölésként alkalmaztatik köszvénynél, csiiznál, tag- 
szaggatasnal . > meghűléseknél es az orvosok által bedürzsölé- 
sekre is mmdig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pnin-ExiN'ller. gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titk.-s szer. hamun igazi népszerű háziszer. melynek egy 
háztartásban sem k.-llene hiányozni. 40 kr., 70 kr. ós 1 frt. 
üvogenkénti árban majdni’in minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. P>.-vásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni. az minden egyes üveget ..Horgony" véd­
jegy és hieb tér ezegjegyzes nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. cs kit. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

m ►
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November 20-án jelenik meg az Országos Hírlap első száma.
oivA magyar politikai és társadalmi közélet negyven előkelő férfi a alapította 

módon, hogy ez a lap függetlenségét minden irányban állandóan megőrizhesse.
’ Anvao-ila" és szellemileg szolidul, jól fundált, erős, igaz magyar lap, mely egyetlen

párt szolgálatában sem áll; a kormány tói független, niiu s egyes vállalkozó kezében.

tere a közélet egesz mezeje s annak minden 

nem durva. ízléstelenség, személyeskedés belőle

modern 
a nemzeti közvéle-

Magyar-

tehát nem követ és nem követhet egyéni célt, üzleti érdeket
Egyetlen ura van, az igazság.
Tárgyilagos, komoly bírálatánál 

szereplője.
Modora, hangja erős, de 

egvszersmindenkorra száműzve van.
A szerencsés és nagy nemzetközi jelentőségű helyzetbe jutott, 

ország ha adásának útja a SZZ1 badelVÜSéguek fokozatos ÍGjlGSZtéSG 
mémben, alapja és célja a magyarság faji megerősítése.

Ennek a nagyszerű, legfőbb nemzeti föladatnak s az a körűi forrongó küzdelmek-
nak munkára, harcra kész bajnoka az Országos Hírlap.

Valódi magyar szellemének, tisztességes hangjának, magas irodalmi színvonalának 
eleve biztosítéka az" a körülmény, hogy az Országos Hírlap főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁLMÁN.
Felelős szerkesztő: Lipcsei) Adóm.
A lap belső dolgozótársai : Kálnoki Izidor segédszerkesztő, dr. Lap Dávid. Keszler 

József, Lovassy Andor, Lapp Dániel, Mérni Horváth Károly, Kabos Ede, dr. Guthy 
Soma, Lendvay Sándor, Reiniger Simon, dr. Molnár Géza, Lakatos Sándor, Stojanovits 
Jenő, Hegyi Ödön, Fodor Oszkár, dr. Haller Károly stb.

Az Országos Hírlap levelezőket tart az ország minden részében. Kivétel nélkül 
minden nagyobb városban, azonkívül a külső országok metropolisaiban, úgy hogy minden 
nevezetes eseményről gyors, kimerítő tudósításokat közölhet.

Mikszáth Kálmán az Országos Hírlap minden egyes számába fog Írni, s körülötte 
lesz a legjelesebb tárcaírók egész-gárdája. A lap belső dolgozótársain kívül tárcákat 
írnak : Tömörkény, Vámbéry Ármin, Agai Adolf, Kozma Andor, Marczali Henrik, Homo 
(Tollák Lie's), Junius, Gárdonyi Géza, Sebestyén Gyula, Sz. Nogál Janka, Beöthy Zsolt, 

Kálnay László. Szabó Endre, Kazár Emil, Vértesi Arnold stb.
A Közgazdasági rovat :s a legtartalmasabb lesz. Dr. Lap D.ivid jeles közgazda- 

sági iró intézi a lapnak ezt a részét, a közgazdasági rovatot Lendvay Sándor vezeti 
A tőzsdéről Keszler József ír naponkint élénk szin gazdag tollával tájékoztató k -pet, bet mi­
ll Are összefoglaló kritikai szemlét Mezőgazdasági rovatunkat a rendes közleményein k vül 
főleg tartalmassá teszi Miklós Ödön, gazdag tapasztalataival és széles latkimével. Az 
erdőgazdaság köréből Bedő Alberttól leszünk szerencsések hozni e lekeket. Ezen télül 
dr. Bamberger Béla, György Endre és Szabó Jenő, mind a hárman elismert tekint* ly ií 
szak férfiak gazdagítják lapunkat közgazdasági közleményekkel.

A jeles erőkre bízott szakrovatokon kívül kedves és vonzó olvasmány is bőven 
lesz az Országos Hírlap-ban. A Mindenféle rovatában az olvasó meg fogja találni az 
érdekességek egész halmazát. Töméntelen kedves és pikáns apróságok idegen országok 
társadalmából, szintúgy jelentősebb tudnivalók a külföld tudományos mozgalmaiból, számtalan 
komoly és derűs epizódja a közéletnek, kikapott színes részletek a nagy esemény ek kulisszái 
mögül megannyi vonzó újdonság, amely nem szenzációja bár a napnak, mindenkor friss 

és kellemes olvasmány.
Végül, elhagyva számtalan egyéb apró rovatot, szólunk a Regénytárról. Gondoskodva 

megválogatjuk a világirodalomból a legszebbeket s művészi fordításban adjuk közzé. Legelső 
regényünk egy friss, bájos külföldi munka : a „RókauT, mely az egesz világon nagy feltűnést 
keltett. Ezt követi Mikszáth Kálmán-nak „Az uj Zrinyiászu cimü hosszabb szatirikus 
politikai rajza.

Az Országos Hiiríap ez évi november 20-ától kezdve je­
lenik meg naponkint, ünnep-és vasárnapokat követő napokon is.

Äs ORSZÁGOS HÍRLAP előfizetési ára:
Egy évre 14 frt. -t- Félévre 7 frt. -i- Negyedévre 3 frt 50 kr -t- Egy hóra I frt 20 kr.

Az előfizetési pénzek (legcélszerűbben postautalványon) a kiadóhivatalba ( Budapesst, 
Vili., József-körut 65) küldendők. Előfizetéseket ezenkívül elfogad minden postahi­
vatal, könyvkereskedés és ujságelárusitó.

Az ORSZÁGOS HÍRLAP
kiadóhivatala

Budapest, VIIL, József-körut 65.

❖

V 
©-
ő
V

-yr•v
V
V
V
V
V
V
-u-
V
V
V •v
V 
•V
V
r
V 
■V
V
V
V
V
V
V
V
o
•ti-

V
V
V
o
*
o
o

»
X
&
&

z
&

&
<<*

*
X
X

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


